

«Аллах - свет небес и земли»

Священный Коран, сура 24, аят 35

«Аллах! Прелей на нас твой свет!
Краса и сила правоверных!»

Ф. Тютчев

№ 2 (33)

февраль 2009 г.

ЭКОНОМИКА ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ИСЛАМА

(Продолжение; начало см. № 1(32) наст. газеты). В обоснование вышеупомянутых принципов рассмотрим свободу предпринимательской деятельности.

СВОБОДА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Решающим условием экономического прогресса в Исламе признается свобода предпринимательской деятельности. Догмат о равенстве людей перед Аллахом в сфере экономических отношений истолковывается как равенство экономических возможностей, как освещение свободы конкуренции. **Предприниматель, владеющий капиталом, и наемный рабочий, продающий свой труд, выступают как равноправные участники рыночных отношений.** Человек имеет полную свободу вести бизнес и выбирать любую деятельность в рамках, ограниченных Шариатом.

Согласно требованиям Ислама, все участники рыночных отношений должны руководствоваться принципом справедливого обмена. Он предполагает свободное заключение деловых соглашений, обязательность в выполнении договоров, готовность договаривающихся сторон к сотрудничеству, свободный доступ к рынку продавцов и покупателей, честность в торговле, наличие полной и достоверной информации о качестве, количестве и цене товаров. Такой подход означает запрет на спекуляцию, демпинг, монополию и, естественно, на все виды экономических преступлений, которые одинаково трактуются в законодательствах разных стран, независимо от вероисповедания граждан. Соблюдение этих норм становится возможным лишь при участии на рынке свободных и богобоязненных, равноправных и ответственных лиц.

Вмешательство государства в экономику и регулирование им общественной и индивидуальной жизни допускается, но и то и другое имеет свой предел. К примеру, государство не может посягать на абсолютное право человека иметь свободу выбора.

При этом следует отметить, что нет всеохватывающего механического способа регулирования экономики, защищающей общество в должной мере от нечестных поступков. Ведь активными участниками экономической жизни являются сами люди, и, естественно, от их морали и нравов зависит результат их деятельности. А мораль и нравы человека формирует и контролирует только религия. Стало быть, в экономической деятельности людей должен присутствовать фактор Веры. Там, где вера, там и саморегуляция, и, тем самым, меньше государственных издержек.

Коран запрещает любое незаконное вмешательство в права владения чужой собственностью. Мусульманину не позволено использовать какую-либо вещь, принадлежащую другому, если на то не дано разрешения ее владельца. Пророк (с. а. с.) в своей последней проповеди еще раз провозгласил неприкосновенность имущества, возведя его на один уровень с неприкосновенностью жизни и чести: **«В этот день, в этот месяц, на этом месте Всевышний сделал священной и честь мусульманина до тех пор, пока вы не встретите своего Господа».** Это один из основных и главных постулатов Ислама.

Признание частной собственности дает право свободно распоряжаться ею по усмотрению ее владельца.

Особое место уделяется в Коране торговле: **«...Аллах разрешил торговлю и запретил рибу (ростовщичество)...»** (Коран, 2:275). Подробное рассмотрение правил ведения торговли говорит не только о разрешенности, но также и об одобрении честных и взаимовыгодных торговых отношений, как внутренних, так и внешних. Все виды товаров международной торговли являются разрешенными, за исключением торговли опасными для здоровья населения продуктами и сырьем.

Открытая и равноправная конкуренция должна быть основана на естественном установлении **равновесия спроса и предложения.** Правило свободной конкуренции, однако, не отменяет предписанных норм достойного поведения в бизнесе. Человек должен строго следовать и руководствоваться **этическими нормами** независимо от сферы бизнеса и поведения своих партнеров или конкурентов. Запрещается наносить ущерб конкурентам приемами, выходящими за рамки конкурентной борьбы. Этика здесь выступает за получение благ максимальным числом участников рынка и за равные возможности доступа к ним.

Ислам призывает предпринимателя **инвестировать свой капитал в бизнес**, который будет приносить законный доход и способствовать **росту благосостояния общества.** Механизмы инвестирования и финансовые инструменты также четко определены Исламом и широко используются в исламском банковском деле.

Во всех сделках должна присутствовать взаимная договоренность и согласие обеих сторон. Полное согласие на сделку является условием признания ее действительности: **«...Не стяжайте имущества друг друга несправедливым путем, а только путем торговли по взаимному вашему согласию...»** (Коран, 4:29). Причем взаимное согласие не должно ущемлять права одной из сторон. Например, извлечение выгоды одной стороной не должно быть за счет убытков и потерь другой. **Ростовщичество, азартные игры, лотереи запрещены.** Здесь наличие обогащения узкой группы лиц без производства общественно полезного продукта. **Сделки не будут считаться действительными, если при заключении соглашения имело место давление, мошенничество, умышленный обман одной из сторон.** Сделка должна носить честный и открытый характер. Другими словами, законными могут быть признаны только сделки, лишенные двусмысленности и несправедливости, которые могут стать причиной использования доверия в своих интересах. Это подтверждается следующими положениями Корана: **«Горе обманщикам! Которые, когда берут меру [причитающейся им] от людей, то берут ее полностью, а когда измеряют или взвешивают им [людям], то уменьшают!»** (Коран, 83:1-3).

Для того, чтобы пресечь всевозможные пути обмана и возникновения споров, **Коран оговаривает условия заключения контрактов**, которые должны быть **письменно зафиксированы, и, по возможности, при наличии свидетелей.** Такая предосторожность оправдана и становится особенно необходимой в настоящее время, когда экономические преступления и агрессивное нечестное поведение деловых людей стали частым явлением в бизнесе. В случае заключения трудового договора характер, период работы, уровень оклада должны быть четко оговорены **без каких-либо угроз и ультиматума со стороны работодателя либо наемного работника.**

Другим проявлением принципа экономической свободы является установление уровня заработной платы на основе личных качеств, профессионализма и взаимного согласия между работодателем и работником. (Продолжение следует.)

Материал подготовил хаджи Асланбий ХУТЫЗ

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Не секрет, что человечество озабочено переменами, происходящими в экономике, науке, культуре, политике... Однако мало кто понимает, что все эти проблемы исходят из результативности решения стержневой задачи человечества как духовно-нравственное состояние личности. Ни педагог, ни семья не имеют такой глубоко проникающей силы в сознание как управленческий аппарат страны. И когда мы говорим о том, что мир охватил глобальный экологический кризис, мы не можем в этом обвинять простой народ. Несогласованность, недальновидность в решениях насущных проблем в странах толкает еще не сформированное сознание на совершение грубейших ошибок.

Иной раз приходится думать о том, как было бы прекрасно, если бы сначала **«семь раз» думали люди на перспективу и лишь затем давали бы указы, разрешения, издавали бы законы и т.д.**

Сегодня самыми насущными вопросами становятся не экономические, а экологические проблемы в мире. Спрашивается, неужели человек, создавая простой автомобиль, не смог догадаться в том, что его детище будет засорять атмосферу повсеместно; создавая заводы и фабрики – будет засорять и атмосферу, и почву, и воду; истребляя лес, будет ограничивать биосферу в кислороде...? Да, приходится признавать некомпетентность сознания человека в использовании благ биосферы. Ведь главное не в том, что ты делаешь что-то, главное в том – как ты это делаешь: на благо или во вред социоприродной среде?

Ученые не зря призывают к разумному ограничению потребительских свойств человека. Так, российские ученые Н.Ф. Винокурова, В.В. Трушин считают, что в первую очередь появление и развитие современных экологических проблем вызвано, прежде всего, сверхпотреблением природных ресурсов. Как тут не вспомнить предупреждение Создателя природы в своем Коране: **«О, сыны Адама!.. Ешьте и пейте, но не расточительствуйте, ибо Он (Аллах) не любит расточительных»** (Коран, 7:31).

Биосфера как экологическая система истощена: 1/3 почвенного слоя утеряна, 2/3 лесов вырублены, степи как тип ландшафтов, исчезли совсем, животный и растительный мир потерял едва ли не половину своего генетического разнообразия, и только за XX в. 1/5 своего видового состава.

Другой важнейшей причиной возникновения экологических проблем вышеперечисленные авторы считают сверхзагрязнение окружающей среды. На каждого жителя Земли объем загрязнений составляет 800 тонн в год. В XX в. человечество произвело промышленной продукции и товаров больше, чем за свою предшествующую историю цивилизации. Поэтому вопрос о сохранении природной среды стал равноценен вопросу о выживании всего человечества.

И тут мы читаем в Священном Коране предупреждение: **«Не распространяйте нечестие на Земле после того, как она приведена в порядок...»** (Коран, 7:56). Аллах расселил людей на Земле, дабы они обживали ее и использовали разумно предоставленные Им богатства.

Аллах наставляет на праведный путь своих рабов и призывает расходовать блага, которыми он наделил их, придерживаясь «золотой середины». В Коране говорится: **«Когда они (рабы Аллаха) делают пожертвования, то не расточительствуют и не скупятся, а придерживаются середины между этими крайностями»** (Коран, 25:67).

Проблема сверхзагрязнения выходит за рамки биосферы и простирается даже в ближнем космосе. Мусор, создающийся в процессе ликвидации орбитальных космических аппаратов: разгонные блоки, отделяемые элементы конструкций типа переходников пироболтов, крышек, последние ступени ракетносителей и т. п., остаются в околоземном пространстве. Космический мусор имеет тенденцию к саморазмножению – каждое столкновение на космических скоростях порождает тысячи новых опасных осколков, что ведет к увеличению засоряемого пространства. При достижении критического уровня человечеству

(продолжение на стр. 2)

ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- ИСЛАМ В МИРЕ 2
- ИНТЕРВЬЮ С САТАНОЙ 3
- ЗНАМЕНА АЛЛАХА 4

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

(продолжение; начало см. стр. 1)

будет закрыт доступ на малые орбиты, а со временем вовсе может исчезнуть эта возможность.

По современным данным в ближнем космосе находится 3000 тонн космического мусора, что составляет около 2% от массы всей верхней атмосферы. Это представляет опасность для космических станций и пилотируемых полетов.

Кроме того, над Землей кружат десятки ядерных энергетических установок. Это реакторы спутников, выводящие спутники на высокие стационарные орбиты. Реакторы излучают радиацию на сотни километров и являются опасными источниками гамма-нейтронного и электронного излучения, которое способно изменить естественный фон, а испускание электронов может привести к вариациям электронной плотности в ионосфере, изменениям потоков электронов в радиационных поясах Земли.

Ученые считают, что подобные реакторы должны быть удалены из ближнего космоса, поскольку такое соседство потенциально опасно для Земли. Радиоактивное излучение стало главной помехой для наблюдений далеких Галактик с помощью научных приборов.

Не исключены и аварии в околоземном пространстве. Так, в 1978 году советский спутник «Космос-954» вошел в плотные слои атмосферы и распался над территорией Канады.

Человечество страдает от своей недалекой деятельности. И тут мы находим соответствующий отрывок из Корана:

«Воистину, Аллах удерживает небеса и землю, чтобы они не сдвинулись. А если они сдвинутся, то никто другой после Него их уже не удержит...» (Коран, 35:41).

Вот почему, пока еще не поздно, человеку следует изменить свое сознание и мышление.

Никакие экономические, политические, культурные проблемы не принесут существенной пользы, пока они не станут экологосообразными. По подсчетам ученых, для решения экологических проблем остается всего несколько десятилетий, и то лишь при условии безотлагательных совместных действий человечества.

Человечество не в состоянии объединиться при наличии такого сознания, которое ведет к самоотрицанию. Для этого необходимо сформировать у каждой личности ответственность за свое существование на планете Земля (экологическую ответственность). В мире, где акцентируют внимание на научно-технический прогресс, но не на духовно-нравственный прогресс, решить позитивно экологические проблемы практически невозможно.

Таким образом, становится очевидным, что сознание человека, которым он оперирует сегодня, готово признать свои ошибки, но не способно создавать и реализовывать концепции по улучшению его жизни и деятельности, искоренению им же созданных проблем.

Наряду с негативными явлениями, которые ведут человечество на самоуничтожение, следует особо отметить деятельность религиозных конфессий, которые проглядываются как свет среди несовершенства и хаоса.

Они систематизировано, осмысленно дают человеку заряд на самореализацию, самоутверждение, прогресс.

Нет в мире конфессий (имеется в виду 4 традиционных), которые были бы нацелены на обогащение меньшинства и обнищание большинства; отвлекающих намеренно народ от главных проблем человечества. Задача их состоит в том, чтобы сформировать достойного человека, на которого можно положиться не раздумывая, спасти человечество от надвигающихся экологических опасностей, активизировать душу, которая станет способной реализовать скрытые способности личности. Это возможно лишь при условии содружества науки, религии и управленческого аппарата страны.

Централизованная религиозная организация Духовное управление мусульман Республики Адыгея и Краснодарского края под руководством Совета ДУМ, проводит систематическую и целенаправленную работу по воспитанию достойного, духовно-нравственного человека, человека XXI века. Будем надеяться, что эта работа в перспективе принесет ощутимые позитивные плоды в деле формирования экологического сознания населения нашего региона.

Тансия ДЗЫБОВА

ИСЛАМ В МИРЕ

К 30-й годовщине Исламской революции в Иране выведен на орбиту спутник «Надежда».

[03-02-2009] Накануне 30-ой годовщины победы Исламской революции по распоряжению Махмуда Ахмадинежада, президента Ирана, запущен в космос и выведен на околоземную орбиту национальный спутник «Надежда». Это было сделано при помощи ракеты-носителя «Сафир-2», полностью спроектированной и построенной в Иране. Старт запуска дал М. Ахмадинежад четырехкратным такбиром (возвеличивание Всевышнего словами «Аллаху Акбар»).

После скандала в Давосе турецкий премьер стал почетным гражданином Тегерана.

[03-02-2009] Премьер-министр Турции и лидер правящей происламской Партии справедливости и развития Реджеп Тайип Эрдоган стал почетным гражданином Тегерана. Это произошло после того, как он выступил с осуждением военной операции «Израиля» в секторе Газа. Мэр иранской столицы Мохаммед-Бакар Калибаф назвал поступок турецкого премьера «смелым и мудрым», сообщает «Лента.Ru» со ссылкой на иранский телеканал «Press TV».

Ю.Корея готовится к введению исламских финансов.

[03-02-2009] В Южной Корее растет интерес к исламской финансовой системе. По мнению чиновников в Сеуле, индустриальное развитие страны может стать хорошей основой для становления исламских финансов, которые непосредственно связаны с реальным сектором экономики.

По данным источника из Службы финансового надзора страны, местные компании активно лоббируют эту идею, добиваясь принятия необходимого законодательства, которое бы создало бы основу для функционирования исламских финансовых инструментов. Президент Южной Кореи Мьонг-бак, как сообщают, также является сторонником введения в Корею исламских финансов и выступает за то, чтобы корейские компании были представлены на мусульманском рынке.

В Латинской Америке будут готовить имамов.

[05-02-2009] Первый в истории институт для подготовки имамов и мусульманских проповедников в Латинской Америке скоро откроется в Бразилии. В нем будут говорить специалистов, знающих и понимающих местную специфику. Институт расположен в городе Маринга, штат Парана.

М. Ахмадинежад: Иран – мировая держава.

[05-02-2009] Президент Ирана Махмуд Ахмадинежад, выступая в минувший вторник в иранском парламенте (меджлисе), заявил, что ИРИ стала не только региональной, но и мировой державой. По его словам, сейчас уже никто не может проводить враждебную Ирану политику в регионе, ни одно важное событие в нем не обходится без участия Исламской республики. Президент Ирана назвал одним из наиболее значимых достижений страны запуск спутника, об успешном выходе которого на орбиту было объявлено во вторник.

За 4 года число мусульман в Британии выросло почти в 5 раз.

[06-02-2009] Мусульманское население Великобритании стремительно увеличивается. За четыре года число британских последователей Ислама выросло с 500 тысяч до 2,4 млн. человек (т.е. почти в пять раз). Об этом сообщает «Ислам в РФ» со ссылкой на Национальное статистическое ведомство Соединенного королевства.

Ниже мы приводим цифры, которые были опубликованы в отчете о численности мусульманского населения Британии в журнале «The Times»: 2004 год – 1.087.000; 2005 год – 2.017.000; 2006 год – 2.142.000; 2007 год – 2.327.000; 2008 год – 2.422.000.

Научные сокровища Ислама станут известны канадцам.

[06-02-2009] Выставка «Султаны науки» рассказывает канадцам о малоизвестных открытиях, сделанных в прошлом. Более тысячи лет назад Аль-Захрани создавал хирургические инструменты. Задолго до рождения братьев Райт Аббас бин Фирнас разработал проект первого летательного аппарата в Испании 9-го века. Иракский ученый Ибн аль-Хайтам создал первую камеру-обскуру.

На рынке появилась кукла, которая знает Коран.

[09-02-2009] Новая кукла, играя с которой дети могут учить Коран, в скором времени должна поступить в продажу в сеть британских супермаркетов «Асда».

«Кукла создавалась для того, чтобы помочь детям изучать Священный Коран, – говорит Фарзан Рахман, основатель компании «Говорящая мусульманская кукла».

По словам создателей, куклы-мальчики и куклы-девочки могут воспроизводить аяты Священного Корана, а затем передавать их значение на английском языке.

2009 объявлен годом европейской мусульманской семьи.

[10-02-2009] «Euromuslims» («евромусульмане») – крупное объединение исламских организаций ЕС и стран за его пределами, объявило 2009 – Годом мусульманской семьи Европы. Организации, входящие в ассоциацию, убеждены, что здоровая семья – залог общественной стабильности. По их мнению, семейные ценности должны быть главным приоритетом мусульманского меньшинства в Европе.

Х. Яхья: Дарвинизм – корень терроризма, а Ислам – противоядие.

[10-02-2009] Именно в эволюционном учении Дарвина видит основную причину терроризма популярный турецкий писатель и исламский мыслитель Аднан Окта, более широко известный под псевдонимом Харун Яхья.

«Дарвинизм является корнем многих бед современного мира, страданий, насилия и боли, ведь без него не было бы материализма, – заявил писатель в интервью иранскому агентству «Mehrnews». – А без материализма не было бы ни коммунизма, ни империализма, ни фашизма. Не было бы также безнравственности и террора».

Открылась первая в Германии школа имамов.

[10-02-2009] В Берлине в здании бывшего дома культуры железнодорожников открылась первая в Германии школа има-

мов, сообщает «NewsRu» со ссылкой на «Der Tagesspiegel». Сейчас в школу набраны 16 молодых мусульман, они начнут обучение в двух классах. Инициатором проекта выступил берлинский институт «Бухара».

Б. Обама публично цитирует хадисы Пророка (с.а.с.).

[11-02-2009] Совет по американско-исламским отношениям приветствовал жест президента США Барака Обамы, который процитировал хадис Пророка (мир ему) в своем выступлении на ежегодном проводимом Национальным молитвенным завтраком. В своей речи Обама привел следующее известное высказывание Мухаммада (мир ему): «Никто из вас не является истинно верующим, если не желает своему брату того, что желает самому себе».

В Ирландии прошел первый показ исламской моды.

[11-02-2009] В минувшее воскресенье в столице Ирландии прошел первый в истории страны показ исламской моды. Мероприятие состоялось в Университетском колледже Дублина. В зал, где проводилось шоу, допущены только женщины. По словам организаторов, в показе приняло участие более ста студенток. «Наша цель – популяризация хиджаба. Мы хотим показать, что исламская одежда очень удобна и может соответствовать любой ситуации, в которой оказывается женщина».

В Бирмингеме открывается сеть халяльных пиццерий.

[13-02-2009] Компания «Dominos Pizza» сделала пиццерию в британском Бирмингеме халяльной (халяль – дозволенное с точки зрения Ислама). Теперь в меню бирмингемской пиццерии нет свинины, в том числе традиционной колбасы пепперони, ветчины и других популярных ингредиентов начинки для пиццы. Их заменяет говядина, курица и индейка.

Норвежский парламентарий: пора открывать вузы для подготовки имамов.

[13-02-2009] Норвежский парламентарий Абдельмаджид Джерад считает, что настало время открыть учебные заведения для подготовки имамов, которые будут владеть местным языком, знать культуру и обычаи норвежского общества, передает «Ислам в РФ» со ссылкой на «VG.No».

Выпущен первый учебник по Исламу для германских школьников.

[16-02-2009] Правительство Германии разрешило с прошлого года преподавание Ислама в государственных школах в целях интеграции мусульман в общественную жизнь страны. В этой связи немецкими властями было принято решение утвердить учебник, который знакомил бы детей с мусульманской верой, сообщает «IslamNews» со ссылкой на «IslamOnline».

Р. Уильямс: Введение Шариата в Британии поддерживает целый ряд высокопоставленных лиц.

[17-02-2009] Идею официального внедрения отдельных элементов Шариата в правовую систему Великобритании «поддерживает сегодня целый ряд высокопоставленных лиц» в стране. Об этом заявил архиепископ Кентерберийский, духовный лидер англикан мира Роуэнн Уильямс в годовщину своего скандального интервью, в котором он сказал, что считает «неизбежным» легализацию исламского права на Туманном Альбионе, пишет «The Telegraph».

Рукописный Коран включат в Государственный список уникальных книг Китая.

[19-02-2009] Центр охраны старинных книг провинции Цинхай (Северо-Западный Китай) подал заявление о включении 87 древних книг, включая древнейшей в стране рукописный Коран, в Государственный перечень ценных древних книг. Заявление рассматривает Государственный центр охраны древних рукописей и книг.

Британское правительство потребовало уважения к Корану.

[20-02-2009] По данным газеты «Дейли Мейл», Комитет по делам музеев, библиотек и архивов, учрежденный министерством культуры Великобритании Энди Бернхэмом, распорядился, чтобы руководство библиотек размещало Коран на верхних полках. Мера направлена на то, чтобы предотвратить возможное оскорбление религиозных чувств мусульман, которые «жалуются на то, что Коран стоит внизу, тогда как он должен находиться выше обычных вещей».

«Моцарт из Мадраса» благодарит Аллаха за «Оскар».

[24-02-2009] Сестра индийского музыканта А. Р. Рахмана Райхана рассказала, что он благодарит Аллаха за два «Оскара», полученные в понедельник, один из которых – за музыку к фильму «Миллионер из трущоб». Последний признан накануне лучшей картиной года, сообщает газета «The Muslim News». «Это благословение Бога, вся слава Ему», – сказала Райхана, наблюдая за тем, как ее брат в Лос-Анджелесе получает второй «Оскар» за работу в фильме Дэнни Бойла. «Мы очень рады. Рахман победил, благодаря молитвам всей страны», – говорит Райхана, известный композитор и исполнитель тамильской музыки.

Уже в XIX в. мэром Манчестера был мусульманин.

[26-02-2009] Частный предприниматель Роберт Стэнли может оказаться первым в Британии мэром-мусульманином. В свое время он был заметной фигурой в консервативном английском сообществе, пишет «ManchesterEveningNews».

Стэнли был мэром Сталибриджа в 1874-1876 гг. В 1874-1880 гг. он имел звание ольдермена, то есть члена городского совета и был советником в Дакинфилде и Сталибридже.

Полицейские-мусульмане Англии создали свою ассоциацию.

[27-02-2009] В Англии создана Ассоциация полицейских-мусульман, которая объединила служащих органов правопорядка округа Темз Веллей, включающего графства Бекшир, Бакингемшир и Оксфордшир. Ассоциация («Thames Valley Muslim Police Association» – TVMPA) призвана помочь как рядовым, так и офицерам проходить службу в правоохранительных органах на разных этапах: во время набора, закрепления и продвижения по службе.

Источник: islam.ru

ИНТЕРВЬЮ С САТАНОЙ

Вопрос. Люди интересуются вашей шляпой, скажите, что это за шляпа?

Ответ. Моя красочная шляпа символизирует материалистические мирские товары, скоропортящиеся мирские выгоды, и временное мирское удовольствие. Иногда люди ловятся на эту пеструю приманку и тогда они остаются под моим контролем и забывают о следующей жизни.

Вопрос. Что это за пояс с золотом и алмазами, который Вы носите?

Ответ. Это мое второе оружие, которое защищает мой позвоночник. Я использую его против верующих, которые не попадают под мою шляпу-приманку. Это женщины, одетые неподобающим образом (не по Шариату). И засмотревшись на них многие люди, даже несмотря на крепкую веру, рано или поздно оказываются в моих сетях.

Вопрос. Но что это за колокольчик, который Вы держите в левой руке?

Ответ. Это колокольчик через который я уничтожаю иман (веру) верующих.

Вопрос. Как это действует?

Ответ. Всякий раз, когда я вижу верующих, спорящих друг с другом, ругающихся и входящих в разногласие между собой – тогда я звоню в этот колокольчик. Как только я звоню в него, верующие еще более увлекаются бранью, клеветой и ложными обвинениями друг к другу, из-за чего имеющийся у них Иман улетучивается из их сердец.

Вопрос. Но что это за сеть, которую Вы держите?

Ответ. Когда я вижу верующих, не попадающих в мои вышеперечисленные западни, тогда я бросаю эту сеть на них как мое последнее оружие.

Вопрос. А что это за сеть?

Ответ. Это «рия» (пер. с арабского – «выполнение хороших дел только для показухи»).

Всякий раз, когда я вижу верующего, выполняющего много хороших дел, перед которым другие мои оружия бессильны, тогда я бросаю эту сеть на него. Запутавшись, едва наступив на эту сеть, его хорошие дела, которые он выполнял ради Аллаха, становятся недействительными, аннулируются. Потому что в верующих постепенно появляется гордыня при выполнении всех их намазов, соблюдении поста, выполнении хаджа, выплаты заката и милостыни, и других богоугодных дел. Они хотя и исполняют все эти хорошие дела, но после того, как они становятся пойманными в мои сети, они начинают выставлять свои деяния напоказ, да еще и таким образом, как будто если бы они делают одолжение Аллаху, выполняя такие хорошие дела.

Они хвастливо рассказывают людям о том, что они исполняют ночные намазы (молитвы), когда они постятся; они сообщают людям, когда они отправляются в хадж.

Такие люди хотя и подают милостыню, но уже не ради Аллаха, а только с целью похвастаться или для их личных интересов. В конечном счете они начинают считать себя лучше тех людей, которые этого не выполняют (тех, кто не выстав-

ляет своих дел напоказ). И, таким образом, все дела, которые люди выполняют после того, как попались в эту мою сеть, становятся бессмысленными и бесполезными.

Вопрос. Сообщите мне еще одну вещь. Теперь, когда Вы провели так много времени в этой жизни, занимаясь плохими делами, приобрели ли вы какого-нибудь компаньона?

Ответ. Хотя, я посещаю все дома и всех людей в целом, но из всех них есть только 11 типов людей, которые являются моими лучшими друзьями и компаньонами. И существуют 15 типов людей, которых я особо ненавижу. При этом имейте в виду, что тот, кто является моим другом, тот – враг Аллаха, и, наоборот, тот, кто мой враг – тот друг Аллаха.

Вопрос. Сообщите мне, кто ваши друзья и кто ваши враги?

Ответ. Сначала я перечислю о своих 15 (пятнадцать) врагах. В их списке следующие:

1. Мой первый враг – Святой Пророк Мухаммад (салляллаху алейхи ва саллям), потому что он принес религию Аллаха в этот мир. Если бы не он, то моя миссия была бы весьма успешной. Тогда не осталось бы ни одного последователя Истинного пути, указанного Аллахом.

2. Мой второй враг – такой справедливый правитель, кто использует власть, данную ему Всевышним, по назначению, то есть неподкупно и честно правит людьми с полным правосудием.

3. Мой третий враг – такой богатый человек, кто ни в малейшей мере не гордится своим богатством, не чувствуя себя из-за этого выше по сравнению с окружающими его бедными людьми. И это богатство не отвлекает его от служения Аллаху, напротив, он щедро расходует его на богоугодные дела.

4. Мой четвертый враг – тот деловой человек, кто честно занимается своим бизнесом.

5. Мой пятый враг – Богобоязненный ученый, проповеди которого не расходятся с его делами.

6. Мой шестой враг – тот, кто показывает другим Истинный путь. Кто дает другим знания о том, как исполнять обязанности мусульманина и что именно является запретным. Этот человек сводит на нет всю мою тяжелую работу.

7. Мой седьмой враг – тот человек, кто не слушает то, что запрещено, не смотрит на то, что запрещено, и не кушает то, что запрещено.

8. Мой восьмой враг – тот, кто всегда находится в состоянии ритуальной чистоты и носит только чистую одежду.

9. Мой девятый враг – человек с большим сердцем. Кто, даже сам испытывая нужду, расходует свои деньги на пути Аллаха.

10. Мой десятый враг – тот человек, кто дает милостыню только ради Аллаха.

11. Мой одиннадцатый враг – тот человек, кто читает Коран и учит его наизусть, и живет в полном соответствии с учением Корана.

12. Мой двенадцатый враг – тот, кто выполняет ночные намазы. Более того, я всегда бо-

юсь и боюсь такого человека.

13. Мой тринадцатый враг – тот человек, кто вовремя дает закят.

14. Мой четырнадцатый враг – та женщина, которая всегда одевается строго по Шариату, искренне стремясь быть угодной Аллаху и строго соблюдать Его законы.

15. Мой пятнадцатый враг – такой человек, кто настолько искренен в служении своему Господу, что ни при каких условиях не забывает о Нем ни на мгновение.

Вопрос. А теперь не могли бы вы перечислить ваших друзей?

Ответ. С удовольствием, вот они, мои самые лучшие друзья:

1. угнетатели и притеснители, которые занимают руководящие должности;

2. деловые люди, которые обманывают своих клиентов при совершении сделок;

3. люди, употребляющие или продающие алкогольные напитки;

4. следующими являются состоятельные люди, которые возгордились из-за своего богатства и вдобавок отказываются оказывать материальную помощь нуждающимся;

5. к пятому типу людей, являющихся моими друзьями, относятся клеветники, клязники и сплетники, а также люди, которые своими разговорами увеличивают вражду между людьми и те, кто рассказывает о чужих недостатках;

6. к моим лучшим друзьям относятся те люди, которые незаконно отнимают жизнь у других;

7. также у меня крепкая дружба с людьми, присваивающими то, что принадлежит сиротам;

8. те люди, чей доход основывается на ростовщичестве, тоже мои верные друзья;

9. мои друзья это также те, кто придает земной жизни большее значение, чем жизни, которая подследует за ней. Такие люди предпочитают совершать поступки, которые приносят им пользу только в этой жизни, а в будущей жизни это принесет только горе и потери. И они не спешат с совершением добрых дел, угодных Создателю;

10. следующими по списку моих друзей следуют такие люди, которые не торопятся покаяться перед Аллахом за свои грехи, а взамен, продолжают вести грешную жизнь, откладывая покаяние на потом;

11. и еще моими друзьями являются те, кто поощряет легкомысленное поведение, распутство или способствует женщинам соблазнять других.

Вопрос. Скажите, зачем вы мешаете верующим молиться? Какая вам от этого польза?

Ответ. Когда верующий приступает к молитве, меня охватывает озноб и мое тело начинает от ужаса содрогаться, а в таком состоянии я не могу нормально продолжать свою тяжелую работу по обманыванию людей.

Вопрос. А почему вы отговариваете верующих от соблюдения поста?

Ответ. Так как соблюдая пост, они этим помещают меня в темницу (тюрьму), и вследствие этого я не могу увести их с Истинного Пути в те часы,

когда они постятся.

Вопрос. А зачем вы отговариваете верующих, когда те готовятся сражаться (с собственным «эго» – «я»)?

Ответ. Потому что ведя эту внутреннюю борьбу над собой, пытаются уничтожить все отрицательное, все то, что я сумел посеять в них за долгие годы кропотливой работы. И когда им это начинает удаваться, то мои руки становятся привязанными к шее, и в таком состоянии я не могу уже ничего против этих людей предпринять.

Вопрос. А почему вы отговариваете людей от совершения хаджа (паломничества)?

Ответ. Когда они идут в хадж, мои ноги оказываются связанными. А со связанными ногами я не могу увести людей с Пути Истины.

Вопрос. А почему вы удерживаете верующих от чтения Корана?

Ответ. Так как на время чтения Корана, я как бы прекращаю полноценно существовать, а значит, не могу обманывать людей в это время.

Вопрос. А почему вы предпочитаете так много усилий, чтобы верующие не читали дуа (не обращались к Аллаху с просьбой о помощи)?

Ответ. Когда верующие читают дуа, я становлюсь глух и нем. А как же я могу обманывать людей, не имея возможности говорить и слушать.

Вопрос. А почему вы так пытаетесь остановить верующих давать саадака (милостыню)?

Ответ. Когда верующие дают саадака, этим они как бы «разрезают» меня на части, и кидают одну часть на восток, а другую на запад.

Вопрос. А почему это происходит? Почему вы оказываетесь как бы «разрезанным» на части?

Ответ. Когда верующий дает милостыню (саадака), то Аллах дает дающему несколько особых благословений. Первое – это то, что поданное откладывается Аллахом в сокровищницу добрых дел для подающего, второе – это вознаграждается Аллахом во много раз больше, чем было подано, и Аллах увеличивает богатство дающего во много раз. Также это стирает пятна с сердца (пятна, появляющиеся при совершении грехов). Вообще, всех благословений даже не перечислить.

Вопрос. Скажите, а когда и почему человек полностью попадет под ваш контроль?

Ответ. Один из этих случаев – когда человек становится жадным и немилосердным. Это ведет к совершению многих грехов. Также это случается, когда человек грешит, и даже не обращает на это внимания. Когда человек идет совершать действия, противоречащие Шариату, и ни придает этому никакого значения, то он не спешит покаяться. Вот тогда такой человек попадает целиком и полностью в мои сети, заранее расставленные для него. А будучи пойманным в мои сети, он уже полностью подчиняется моим командам, без малейшего сопротивления, даже за частую не осознавая этого. Он начинает принимать добро за зло, а зло за добро, белое за

черное и черное за белое.

Вопрос. Я слышал, что иногда вы испытываете такое ощущение, будто ваша «голова» раскололась на несколько частей от метко брошенного кем-то тяжелого камня?

Ответ. Да, этак случается, когда верующий искренне просит Аллаха о прощении. Тогда-то камень и попадает в мою голову.

Вопрос. Говорят, что иногда вы получаете «пощечины»? Правда ли это?

Ответ. Да, это происходит, когда верующий читает Коран с корректным произношением.

Вопрос. А когда вы оказываетесь как бы на дне пеклица Ада?

Ответ. Когда верующий совершает доброе дело по отношению к своим родителям или родным.

Вопрос. А что насчет тех случаев, когда все ваше «тело» испытывает мучительную боль?

Ответ. Когда верующий дает милостыню от души, не для показухи.

Вопрос. А бывают ли такие случаи, что кто-то как бы «стегает» вас кнутом?

Ответ. Да, бывает и такое – когда человек занимается честным бизнесом без малейшего обмана.

Вопрос. А кто причиняет вам особо нестерпимую боль?

Ответ. Те верующие, которые читают зикр (памятование Аллаха) в любое время дня и ночи.

Вопрос. Кого вы больше всего боитесь?

Ответ. Тех, кто выполняет намаз с джамаатом (коллективом), при этом стоя в первом ряду.

Вопрос. А кого можно считать вашими послушными подчиненными?

Ответ. Тех, кто часто употребляет алкоголь.

Вопрос. А кто смешит вас?

Ответ. Те люди, которые поощряют других в совершении грехов.

Вопрос. К кому вы чаще всего обращаетесь?

Ответ. К тем, кто много лжет.

Вопрос. Кто вас наиболее радует?

Ответ. Тот, кто разводится без причины.

Вопрос. Знаю, что Аллах одарил верующих таким сильным оружием как раскаяние и прощение, т.е. когда верующий искренне просит у Аллаха прощения с твердым намерением не совершать этот грех вновь, то Аллах прощает его. А как вы справляетесь с этой проблемой?

Ответ. Да, это действительно сильное оружие, но для борьбы с этим я выработал специальную методику.

Вопрос. Что это за методика?

Ответ. С ее помощью я всячески стараюсь предотвратить такую возможность, как раскаяние. Она состоит из четырех видов, каждый вид моей методики предназначен для людей с разной степенью Имана (веры). И заставляю человека совершить такой поступок, чтобы его покаяние как бы аннулируется.

(продолжение на стр. 4)



ИНТЕРВЬЮ С САТАНОЙ

(продолжение; начало см. стр. 3)

Вопрос. А что именно?

Ответ. Первый вид. Я застаю верующих обвинить невинных людей в том, чего они не совершали. Например, давать ложную клятву, лгать. Я им внушаю такую гордыню, из-за которой люди не захотят пойти учиться для получения необходимых знаний по Исламу, вследствие чего будут даже намаз и омовение выполнять неверно.

И дойдут они до такой степени, что если их и попытаются научить, то они не захотят воспринимать это и с презрением в голосе скажут, что якобы знают лучше. Особенно это касается людей зрелого возраста, с насмешкой и гордыней отказывающихся получить знания от людей моложе их.

Второй вид. Хотя я и не отвращаю верующих от совершения намаза, выполнения хаджа и т.д., но вовлекаю их в такие запретные действия, как смотреть на запретное и слушать запретное (как, например, в наше время большинство программ по телевидению). А это в свою очередь наносит такой разрушительный эффект, которому я даже позавидовал бы. Причем они зачастую об этом даже и не догадываются.

Третий вид. Он предназначен для женщин зрелого возраста. Я вовлекаю их в сплетни, клевету, что в соответствии с хадисом даже во много раз хуже, чем прелюбодеяние. Я им внушаю также им заняться колдовством.

Четвертый вид. Этот вид сейчас практически не приходится использовать за ненадобностью, так как он рассчитан на молодых девушек. А в настоящее время они в подавляющем большинстве являются моими лучшими друзьями и самыми верными подданными вследствие того, что они не желают следовать Исламским нормам, носить хиджаб и т.д. Но встречаются такие девушки (приблизительно одна из тысячи), чей Иман настолько силен, что я не могу повлиять на нее, что бы я ни делал. Но это, повторяю, большая редкость.

Вопрос. Скажите, а как вы реагируете, если кто-то из ваших подданных вдруг уходит от вас и начинает вести праведный образ жизни? Расстраивает ли вас это?

Ответ. Нет, меня это не печалит, так как в большинстве случаев мне удается убедить человека, совершающего добрые дела и следующего законам Шариата, что он стал такой хорошей, лучше многих, и это вселяет гордыню в его сердце, и он начинает продолжать совершать богослужение уже ради показухи (рийа).

Во имя Аллаха Милостивого и Милосердного, Который дарует благодаря своей милости нам разум и возможность общаться, дорогие братья и сестры, с помощью нашей газеты. Я хочу очередной раз вспомнить о Его знамениях, наставлениях и милости, оказываемой нам каждый день на протяжении всей нашей жизни.

Хочу сразу поблагодарить тех людей, которые занимаются выпуском газеты и пожелать им творческого и душевного вдохновения на пути Всевышнего! Пусть Аллах хранит и защитит вас от всех невзгод и дарует вам достойную награду в этом мире и в том!

Аллах говорит нам через своего Посланника (с.а.с.) в Священном Коране:

«Читай во имя твоего Господа, Который сотворил все сущее. Он сотворил человека из сгустка крови. Читай, ведь твой Господь – Самый великодушный. Он научил посредством письменной трости – научил человека тому, чего тот не знал. Но нет! Человек преступает границы дозволенного, когда ему кажется, что он ни в чем не нуждается. Но к твоему Господу предстоит возвращение» (Коран, 96:1-8).

Милость Аллаха обращена ко всем людям, но, к сожалению, воспользоваться ею и увидеть ее не каждый способен. Аллах пытается предупредить нас и оградить нас от всего скверного, но услышать Его не дано каждому человеку. Аллах говорит: **«Мы преподнесли им Писание, которое разъяснили на основании знания, как верное руководство и милость для верующих людей»** (Коран, 7:52).

В Священном Коране есть много доказательств и знамений Аллаха, подтверждающих Его Могущество, Силу, Мудрость. Но я хочу обратить ваше внимание сейчас на одно из Его творений – чудеснейшим и совершеннейшим образом созданное Им животное. Это верблюд. Почему именно верблюд, спросите вы, так заинтересовал меня? Ведь в Коране упоминаются многие животные и млекопитающие, которые созданы совершеннейшим образом нашим Создателем? В те далекие

ЗНАМЕНИЯ АЛЛАХА



времена, когда люди находились в заблуждении и поклонялись разным «богам», людям пустыни жилось очень сложно, их жизнь полностью зависела от этих животных. Верблюды давали людям мясо, молоко, шерсть; в знойной пустыне они сами приводили людей к воде; их кроткий нрав и выносливость использовали по разным своим назначениям; по количеству этих животных мерилось благосостояние человека.

Аллах упоминает в Благородном Коране этих животных, чтобы очередной раз напомнить людям о тех благах, которыми он наделил людей в знак своей любви и милости к своим созданиям. В одном из аятов Он говорит: **«Неужели они не поразмыслят о том, как созданы верблюды?»** (Коран, 88:17).

В создании верблюдов – чудесные знамения, доказывающие могущество Аллаха и побуждающие к размышлению тех, кто способен размышлять. Ведь известно, что верблюды обладают необыкновенными качествами, которые действительно делают их кораблями пустыни. Глаза верблюда, когда вращает ими, могут видеть поверх головы и то, что позади. Они имеют два слоя ресниц, защищающих их от песка и пылинок, а ноздри и уши покрыты волосами с той же целью.

Когда разражается песчаная буря, ноздри закрываются, а маленькие и короткие уши пригибаются в сторону тела. У него

длинные ноги, способствующие быстрой ходьбе, шея также довольно длинная соразмерная с длинными ногами. Стопы плоские, в форме ступеней, что способствует хождению по мелкому песку. Под грудью у верблюда расположены мозоли, а на суставах ног жесткие роговые подушки, которые позволяют ему становиться на колени на горячую грубую землю, а по обе стороны его длинного хвоста имеются волосы, защищающие заднюю часть тела от повреждения.

Что касается функциональных способностей верблюда, то они еще изумительнее и совершеннее. Зимой ему не нужно пить. Ведь он может не пить два месяца подряд, если еда свежая и влажная, или две недели, если трава сухая. Он может выносить полную жажду знойным летом в течение двух недель. За это время он теряет более одной трети своего веса. (Для сравнения отметим, что в тех же условиях человек теряет до одной десятой части своего веса и в течение 36 часов умирает. – Прим. ред.) А когда он после этого найдет воду, то он выпивает большое количество воды и сразу восстанавливает свой обычный вес за несколько минут.

Верблюд не запасает воду в своем желудке, как это думают, а хранит ее в тканях своего тела и очень строго экономит ее. Он никогда не пыхтит, не дышит ртом и почти не выделяет из кожи пота, потому что температура его тела рано утром бывает очень низкой и постепенно поднимается более чем на шесть градусов, до того как потребуется понизить ее посредством выделения пара или пота.

Несмотря на огромное количество воды, которое тело теряет в результате долгой жары, густота его крови меняется только в определенных пределах, и, таким образом, жажда не губительна для него.

Установлено, что жир горба верблюда – источник энергии, который защищает его от голода, но не обеспечивает его в

достатке нужной для организма водой. На теле этого животного также имеется мех, состоящий из густого и толстого волоса. Этот мех защищает тело животного от жары и холода. Так, он может переносить и 50-градусную жару лета, и 50-градусные зимние морозы Азии.

Давайте обдумаем всю эту информацию. Сам ли верблюд приспособил свой организм к пустынной среде? Сам ли он спроектировал особое строение своих глаз и носа от защиты песчаных бурь? Он ли сам согласовал структуру своих клеток и крови с принципом экономии воды? Или сам ли он избрал структуру своей шерсти? И, вообще, сам ли он превратил себя в «корабль пустыни»? Эти вопросы можно продолжать и далее.

Исследуя верблюда, ученые с каждым днем все более убеждаются в достоверности *призыва Аллаха, побуждающего к размышлению* о том, как совершенно и изумительно Им создан верблюд (как и все другие животные).

Аллах призывает нас к Единობожью и дает нам неопровержимые доказательства Своей Истины. Всевышний обращается к нам через своего Посланника (с.а.с.): **«Аллах засвидетельствовал, что нет божества, кроме Него, а также [засвидетельствовали] ангелы и обладающие знанием. Он поддерживает справедливость. Нет божества, кроме Него, Могущего, Мудрого»** (Коран, 3:18).

«Скажи [о, пророк]: «Понаблюдайте за тем, что на небесах и на земле. Но знамения и увещевания не приносят пользы тем, кто не уверовал!» (Коран, 10:101).

Мухаммад (с.а.с.) обращался ко всем людям, независимо от их национальности, класса, расы. Но даже среды «своих» многие его призыв не восприняли всерьез, они смеялись над ним и над словами Всевышнего. На самом деле они смеялись над своей глупостью и невежеством. Аллах говорит нам: **«Неужели тот, кто смиренно проводит ночные часы, падая ниц и стоя, страшась Последней жизни и надеясь на милость своего Господа, равен неверующему? Скажи: «Неужели равны те, которые знают, и те, которые не знают?» Воистину, поминуют назидание только обладающие разумом»** (Коран, 39:9).

Так будем же благодарить Милостивого Аллаха и рано утром, и днем, и поздним вечером и Он воздаст нам за нашу благодарность и благочестие. Воистину, Аллах Велик!

Марина КОЛЬЦОВА,
студентка филологического факультета Адыгейского госуниверситета



ВНИМАНИЕ!

Убедительная просьба обращаться с уважением к газете, так как приводятся имя Аллаха и аяты из Священного Корана.

Желающих присылать материалы для публикации просьба обратиться в Соборную мечеть г. Майкопа или отправить материалы в адрес редакции с пометкой: «для редакции газеты «Свет». Материалы принимаются на адыгейском и русском языках. Присланные материалы не возвращаются.